

# 2022年全区科技创新综合水平指数首破60%

本报讯（记者 倪会智）7月13日上午，宁夏首届科技成果转化暨人才交流合作大会在银川国际交流中心开幕。

大会发布了宁夏重点人才需求25项、重大科技创新需求10项、重点科技创新需求30项、重大科技成果10项。自治区党委人才办向获得人力资源和社会保障部新批复的宁夏天元锰业集团有限公司、宁夏农林科学院、国网宁夏电力有限公司授予“国家博士后科研工作站”牌匾。自治区科技厅与天津市科技局、山东理工大学、石嘴山市政府、中卫市政府与中南大学、西北农林科技大学，宁东管委会与上海流程智造科技创新

研究院，宁夏农林科学院与中国农业科学院分别签订合作协议；中卫市委组织部与福建漳州市委组织部，自治区人民医院与复旦大学专家团队等签订人才平台载体项目、科技项目34项。

开幕式上，国家科技风险开发事业中心副主任张杰军表示，今后，科技部将和宁夏一道，以创新型宁夏建设为抓手，坚持创新在现代化建设全局中的核心地位，用好部区会商和科技支宁机制，持续推进东西部科技合作，不断推进宁夏科技创新和成果转化工作取得新成效、迈上新台阶。希望东部省区能以此次大会为契机，与宁夏进一步深化交流合作，让东部创新链

与宁夏产业链精准对接，共同推动更多科技成果在宁夏大地转化应用。

据了解，2022年，全区科技创新综合水平指数首次突破60%，达到61.4%。其中，科技创新环境指数、科技活动产出指数、高新技术产业化指数增幅居全国前列。目前，全区科技型企业和国家高新技术企业数量实现了较快增长，规模以上有研发活动的企业占比达到40.2%，比全国平均水平高1.9%，居全国第8位。宁夏已与东部11个省市、13所高校院所签订科技合作协议，区外700多家科技创新主体与9200多名科技人员深度参与宁夏科技创新活动。



## 唐徕渠贺兰段变美了

7月13日，俯瞰唐徕渠贺兰段，改造后的环境优美如画。今年，贺兰县对境内唐徕渠东岸绿化带进行改造提升，改造项目包括绿化、灌溉、土建、照明工程。该项目建设面积408.8亩，位于德胜滨河路南及唐徕渠贺兰段东岸。

本报记者 季正 摄

## 航模、红酒、烧烤、自行车越野……

## 暑期，红寺堡区有航模赛邀你去看

本报讯（记者 黄英）7月13日，记者从相关部门了解到，2023年全国航空航天模型锦标赛暨红寺堡区第七届航空文化旅游节、2023年全国青少年航空航天模型锦标赛将于7月20日至8月5日在吴忠市红寺堡区罗山航空飞行营地举行。

奖项设置方面，全国青少年航空航天模型

锦标赛设个人项目44项、个人项目单项团体赛44项、女子赛11项，参赛人数预计1500人；全国航空航天模型锦标赛设个人项目17项、综合团体2类7项、女子赛16项，参赛人数约230人。除了航模赛以外，红寺堡区还安排了红酒节、赶大集、特色烧烤、篝火晚会、自行车越野挑战赛等文化旅游体验活动。

## 非法运输、储存烟花爆竹 彭阳一男子被行政拘留

本报讯（记者 吴彩华）7月11日，彭阳县公安局治安大队在工作中发现一起非法运输、储存烟花爆竹违法行为，仅用5个小时就办结案件，连夜将违法行为人袁某行政拘留。

经查，7月10日15时许，袁某驾驶厢式货车从彭阳县城出发前往甘肃省庆阳市某烟花爆竹厂购买了价值3万多元的烟花爆竹，之后

于次日凌晨1时许驾驶货车返回彭阳县城，并将货车停放在农贸市场后院。袁某未取得《烟花爆竹道路运输许可证》，并将烟花爆竹储存在货车车厢内，存在安全隐患。警方根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，给予袁某行政拘留7日的行政处罚，对其非法运输、储存的烟花爆竹予以收缴。

## 不分昼夜都可预约通关 银川海关推出21条新举措

本报讯（记者 赵锐）“以往每月都得从永宁往返兴庆海关10次左右，为的是去申领出口检验检疫证书。使用‘云签发’后，足不出户，1分钟就能收到电子底账。”7月13日，宁夏伊品生物科技股份有限公司报关负责人罗莹说。

7月13日，记者从银川海关优化营商环境新闻发布会获悉，在海关总署优化营商环境16条措施基础上，银川海关结合宁夏外贸发展和关区业务实际情况，出台《银川海关优化营商环境21条举措》，将通过优化监管与服务、推动改革创新、加强政策措施协同效应，持续提升银川关区跨境贸易便利化水平，促进全区外贸提质增效。

“此次出台的《银川海关优化营商环境21条举措》，从内容上看，可以概括为‘两助力两提升’。”银川海关副关长张大平介绍，在助力高水平对外开放和企业减负增效方面，银川海关加强经贸数据和贸易形势监测，建立黄河流域农食产品评议基地联盟，成立服务黄河流域高质量发展原产地技术服务队，通过智慧海关建设创新大宗散货监管模式，复制推广电子商务创新举措，激发跨境电商贸易释放动能。“我们将进一步扩大海关‘主动披露’制度量限范围，对符合要求的企业依法从轻、减轻或不予处罚，为企业提供容错纠错、守法便利通道。”张大平表示。

在提升进出口通关效率和贸易便利化水平方面，银川海关将设立鲜活易腐农食产品绿色通道，对符合条件的农食产品优先开展查检作业和“5+2”预约查检，提升农产品通关效率。提高提前申报率和查验异常处置效率，实行首问负责制、一次性告知制度和24小时预约通关制度，精准施策提升通关效率。巩固落实报关单位备案“多证合一”“注销便利化”改革措施，实行检验检疫证单“云签发”，推广原产地证书“智能审核+自助打印”智慧审签。

“海关出台的21条举措，的确让企业有了更多实实在在的获得感。”罗莹告诉记者，银川海关属地查检系统和“云签发”的上线，为企业带来了“政策红利”。另外，银川海关推出的原产地证书自助打印系统也让企业感受到便利。据罗莹介绍，以往一份原产地证书需要1至2个工作日才能领取，但使用海关自助打印系统后，证书从录入、申请到审核全部实现电子化，只需几分钟企业就能自主打印原产地证书，真正实现了让数据多跑路、让企业少跑腿。